

A
435 МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи.

Г А Б У Н И А З.М.

СЛОВООБРАЗОВАНИЕ ИМЕН
СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ
В АБХАЗСКОМ ЯЗЫКЕ

Диссертация написана на русском языке

(10668 — кавказские языки)

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т

диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук



НАЛЬЧИК 1971

МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

Г А Б У Н И А З. М.

СЛОВООБРАЗОВАНИЕ ИМЕН
СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ В АБХАЗСКОМ ЯЗЫКЕ

Диссертация написана на русском языке

(10668 — кавказские языки)

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т
диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

НАЛЬЧИК 1971

Работа выполнена на кафедре кабардинского языка Кабардино-Балкарского государственного университета.

Научный руководитель: доктор филологических наук, профессор Балкаров Б. Х.

Официальные оппоненты

1. Доктор филологических наук, профессор Шакрыл К. С.

2. Кандидат филологических наук, доцент Мальбахова-Табурова Н. Т.

Ведущее учреждение — Сухумский государственный педагогический институт им. Горького.

Автореферат разослан «27» на ладонь 1971 г.

Защита состоится «29» декабри 1971 г.

На заседании Совета Кабардино-Балкарского госуниверситета
(г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173, главный корпус)

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке КБГУ.

Ученый секретарь Совета Бычкова К. И.

Словообразование имен существительных в абхазском языке относится к слабо исследованным проблемам. Оно до сих пор не изучено монографически. В научной литературе получили освещение лишь отдельные вопросы этой проблемы. Слабо изучены принципы построения слов, соотношение морфемной и словообразовательной структуры слова, полностью не установлены критерий различия аффиксации и словосложения, сложного слова и словосочетания, а также своеобразие этих явлений в именах существительных.

Настоящая работа имеет целью изучить словообразовательные процессы в абхазских именах существительных, выявить средства и способы, используемые языком для этой цели.

Предлагаемая диссертационная работа состоит из введения, трех глав и выводов.

В введении даются краткий обзор существующей литературы, некоторые вопросы системы абхазского словообразования, соотношение словообразовательных способов и их характер, границы между словообразовательными и сложными языковыми единицами, структурные особенности корня и основы имени существительного в абхазском языке.

Первая глава посвящена суффиксальному словообразованию имен существительных в абхазском языке. В ней приводится список словообразовательных суффиксов,дается характеристика суффиксального способа образования существительных, отмечаются особенности этого способа в абхазском языке.

Отдельные явления суффиксального словаобразования в абхазском языке рассматриваются в сравнении с данными абазинского и адыгейских языков. В этой же главе описаны особенности префиксального и префиксально-суффиксального словообразования существительных в абхазском языке. В ней показано, что эти способы образования существительных не получили широкого развития в языке. Материалы дают представление о своеобразии префиксального способа словообразования в языке, о характере построения существительных, образуемых с помощью данного способа, о взаимодействии этих двух способов в пределах одного слова.

Суффиксация — это способ, наиболее тесно связанный с грамматической структурой языка. Она образует не только новые лексические единицы, но влияет также на грамматическую природу